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Περί το κατά κόσμον όνομα του προσφάτως εις 
Κύριον μεταστάντος Μητροπολίτου Βερατίου, 
Αυλώνος και Κανίνης κυρού Ιγνατίου
/ Γνώμες

Γράφει ο Χρήστος Η. Καρράς, Φιλόλογος*

“ρήτορος δέ (ἀρετή) τάληθῆ λέγειν”  (Πλάτωνος, Απολ. Σωκρ. 18,α)

Τώρα πλέον, οπότε, μετά και την ταφή του εκλιπόντος Ιεράρχου, κατακάθησε 
ο κονιορτός των πολλαπλών δημοσιευμάτων, επιτακτική είναι η ανάγκη, εκτός 
των άλλων ατόπων ανακριβειών, να αποκατασταθούν τα πράγματα και περί το 
κατά κόσμον όνομα του αοιδίμου ανδρός. Και εξηγούμαι: Κατά το έτος 1934 
ο μακαριστός πολίτης των Χοστίων Λουκάς Ιω. Τριάντης και η ευσεβής 
σύζυγός του Μαρία απέκτησαν το πρώτο άρρεν τέκνο, το οποίο κατά το ιερό 
βάπτισμα ονόμασαν Ιωάννη εκ του προστάτου της γενετείρας του Βαπτιστού 
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Ιωάννου και συνάμα εκ του προς πατρός πάππου του Ιωάννου. Μετ’ ολίγα έτη το
ζεύγος Τριάντη απέκτησε και έτερον, άρρεν επίσης, τέκνο, το οποίο, προ της 
προγραμματισμένης βαπτίσεώς του, εκινδύνευσε να αποθάνει. Γι’ αυτό και η 
ευσεβεστάτη προς πατρός μάμμη του Αθηνά, θυγατέρα της αδελφής του άλλοτε 
Επισκόπου Ευρυτανίας και Ναυπακτίας κυρού Σεραφείμ, του επιλεγομένου 
Δομβοΐτου (1901-1914), προέβη αμέσως σε αεροβαπτισμό, ονομάζοντας αυτό 
Ιωάννη, κατά τα ειωθότα, ήτοι με το όνομα του Τιμίου Προδρόμου και 
Βαπτιστού.

Προς αντιδιαστολή όμως και αποφυγή συγχύσεως των συνωνύμων αυταδέλφων, 
τον μεν πρωτότοκο, τον μετέπειτα Επίσκοπο, εξακολούθησαν να ονομάζουν 
Ιωάννη, τον δε δευτερότοκο καθιέρωσαν να ονομάζουν με το θωπευτικό όνομα 
Γιαννακό (Εξάλλου πολλοί Χοστιανοί, αλλά και άλλοι κάτοικοι του πρώην Δήμου 
Θίσβης, έφερον και φέρουν το όνομα Γιαννακός).Εδώ πρέπει να σημειωθεί ότι 
ο Γιαννακός Λ. Τριάντης ευτύχησε να παραστεί στην εκλογή και στην ενθρόνιση 
του αδελφού του ως Επισκόπου, αλλά λόγω του προώρου θανάτουτου δεν 
συνόδευσε αυτόν στην τελευταία του κατοικία. Ο ίδιος πάντως ο Γιαννακός 
υπήρξε σπουδαίος θεολόγος καθηγητής, δεινός ιεροψάλτης, λαϊκός 
ιεροκήρυκας και δόκιμος συγγραφέας, διετέλεσε δε μέλος της Πανελληνίου 
Ενώσεως Θεολόγων (Π.Ε.Θ.) και επιθεωρητής Μ. Εκπαιδεύσεως.

Είναι λοιπόν ανάξιο και του εκλιπόντος λαμπρού Ιεράρχου Ιγνατίου και του 
αδελφού του μακαριστού Γιαννακού Λ. Τριάντη η σύγχυση και η άγνοια περί τα 
ακριβή ονομάτα, κατά την γνώριμη άλλωστε τακτική του αντιγράφειν άνευ 
προηγούμενης ερεύνης. Δεν είχε άδικο ο ιστορικός Θουκυδίδης, όταν έγραφε 
ότι: «οὕτως ἀταλαίπωρος τοῖς πολλοῖς ἡ ζήτησις τῆς ἀληθείας, καί ἐπί τά ἑτοῖμα 
μᾶλλον τρέπονται» (Θουκ. Ι , 20,3), δηλαδή τόσο αβασάνιστη είναι για τους 
περισσοτέρους η έρευνα και η αναζήτηση της αληθείας, ώστε ακρίτως τρέπονται 
κυρίως στα πρόχειρα και στα ανεξέταστα.

*Ο Φιλόλογος κ. Χρήστος Η. Καρράς είναι εξάδελφος των αυταδέλφων Ιγνατίου 
και Γιαννακού Λ. Τριάντη

Φωτογραφία: Από την ενθρόνιση του μακαριστού πλέον Μητροπολίτου 
κυρού Ιγνατίου την 18η Ιουλίου 1998. Εικονίζονται ο Σεβασμιώτατος και 
δεξιά του ο αυτάδελφος του Γιαννακός Λ. Τριάντης.
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